

我省拟立法保护母亲河 控制湘江用水总量,建立生态补偿机制

经营水上餐饮最高可罚10万

本报11月27日讯 湘江是湖南的母亲河。今天上午,省十一届人大常委会第25次会议分组审议了《湖南省湘江管理条例(草案)》,其中规定,湘江流域内取水单位和个人应当申请取水许可证;禁止在湘江干流和一、二级支流上经营水上餐饮业;应建立健全湘江流域用水总量控制制度。

拟设立湘江管理协调委员会

湘江流域覆盖长沙、株洲、湘潭、衡阳4市的全部区域,郴州、永州、娄底3市的大部分区域,岳阳、邵阳、益阳3市的个别区域,流域内有67个县市区。如何实现湘江的协调管理,是一个重要课题。

《条例(草案)》规定,省政府设立湘江管理协调委员会统筹、协调湘江管理的重大事项。协调委员会的日常工作由省水行政主管部门负责。

规定了用水总量控制

11月中旬以来,湘江水位持续下降。随着湘江流域经济社会发展,水资源承载压力加大,水供需矛盾日益突出。针对这一问题,《条例(草案)》规

定:建立健全湘江流域用水总量控制制度、用水效率控制制度和水功能区限制纳污制度。

湘江流域水量分配方案,将由省政府水行政主管部门会同湘江流域设区的市政府编制,经省政府批准后实施。

同时,湘江流域内取水单位和个人,应当依法向县级以上政府水行政主管部门申请取水许可证。对取水总量已达到或者超过控制指标的地区,暂停审批建设项目新增取水,对取水总量接近控制指标的地区,限制审批新增取水。

生态补偿机制办法正在制定中

《条例(草案)》提到:在湘江流域内推行生态补偿制度、环境污染责任保险制度、绿色信贷制度、重点污染物排污权有偿使用和交易制度。

省环保厅法制宣传处处长陈战军在接受采访时表示,为促进湘江流域生态系统功能修复,建立科学的利益补偿机制十分必要。目前,相关的生态补偿办法正在制定中,建议通过财政转移支付的办法,对为保护湘江生态而牺牲了自身发展的地区实行补偿。

审议中,部分常委会组成人员提出,

建议《条例(草案)》明确加快水权制度建设,在有条件的地方,逐步开展水权交易活动。

经营水上餐饮最高罚10万

《条例(草案)》规定,禁止在湘江干流和一、二级支流上经营水上餐饮业。否则,由县级以上环保部门责令停止营业,拒不停止营业的,没收经营设施、设备、工具等财物,可并处二万元以上十万元以下的罚款。

同时,对湘江流域非法涉重金属企业、不符合国家产业政策的涉重金属企业,要依法关闭。对不能稳定达标排放的涉重金属企业,责令限期治理,逾期未治理并达标排放的,依法关闭。要组织开展重金属固体废物、重金属污染土壤、重金属污染水面底泥治理。禁止新建不符合有色产业发展规划的有色工业建设项目。推进涉重金属企业向工业园区集中,同时要确保工业园区污染物达标排放。

《条例(草案)》还规定了重点水污染物排放总量控制、排污许可、水环境质量监测和水污染物排放监测3项基本制度。

■记者 李国平 实习生 旷佩

省十一届人大六次会议 明年1月11日召开

本报11月27日讯 今天上午,省十一届人大常委会第25次会议在长沙闭幕。省委书记、省人大常委会主任周强出席会议。会议决定2012年1月11日召开湖南省第十一届人民代表大会第六次会议,会议表决通过了6件地方性法规。

省人大常委会副主任李江主持会议,副主任谢勇、陈叔红、蔡力峰、肖雅瑜、刘莲玉、蒋作斌和秘书长孙在田出席会议。省人民检察院检察长龚佳禾列席会议。

会议表决通过了《湖南省企业工资集体协商条例》、《湖南省专利条例》、《湖南省人民代表大会常务委员会关于修改〈湖南省实施中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法办法〉的决定》、《湖南省实施〈中华人民共和国民族区域自治法〉若干规定(修订案)》、《湖南省实施〈中华人民共和国军事设施保护法〉办法》,会议还批准了《长沙市蔬菜基地管理条例》。

会议任命薛献斌、朱国祥为湖南省人民检察院副检察长,周强为本次会议任命的同志颁发了任命书。 ■记者 李国平 实习生 旷佩

未年检车辆快补办手续

本报11月27日讯 今日起,长沙交警部门将集中整治逾期未年检上路车辆。忘了给车辆做“体检”的驾驶员们,请尽快到车管所办理补检手续,违规上路除了罚款扣分外还面临扣车。

据了解,驾驶逾期未年检机动车上路行驶的,交警部门将依法扣留机动车,并督促当事人在期限内对机动车进行补检。同时可以对机动车驾驶人处以200元罚款,扣3分。而针对没有买交强险的驾驶员,交警部门可最多处以交强险两倍费用的罚款。 ■记者 黄娟

明日长沙城北停水

本报11月27日讯 记者今天从长沙市供水公司了解到,为配合长沙市地铁施工的建设,将于11月29日上午9:00至11月30日上午9:00进行汽车北站改管并网工作,五一大道以北、八一路以西整个城北区域水压、水量将减小,三一大道以北区域将停水。

据介绍,此次停水将分片逐级恢复供水,三一大道以南区域预计在29日22:00恢复供水,三一大道以北区域预计30日9:00恢复供水,但芙蓉路浏阳河以北区域恢复正常供水压力需要更长时间,请用户做好储水准备。 ■记者 李琪

征艾滋病感染者免费化验

本报11月27日讯 今日,记者从湘雅二医院获悉,将于2012年初在该院启动的“十二五”国家科技重大专项艾滋病防治课题,将征集全省各地市的所有已确诊艾滋病感染者,符合条件者将参加为期1-3年的免费治疗和追踪,所有检测信息按规定均纳入国家专门的数据库。

据了解,国家重大专项课题组于2009年4月-2010年4月先后对我省1200多名艾滋病病毒感染者进行了体检筛查,发现其中艾滋病合并结核病287例;艾滋病合并丙型肝炎398例。专家对其中部分患者启动治疗,至2010年12月,210例除少数病人因离开本省停药外,绝大多数病人都已按要求完成了指定的治疗方案和定期追踪,病情明显缓解;少数人用药有副作用但均已纠正,无人恶化或死亡。 ■记者 张春祥 通讯员 王建新

湖南3万人参加“国考”,考题偏难



2012年度国家公务员考试开考,我省有3万考生赶考,人数首次呈现下降趋势。新华社 图

本报11月27日讯 今天,2012年国家公务员考试开考,全国97万考生角逐1.8万个职位。在湖南12个考点,有3万考生赶考。记者了解到,今年国考的题量、题型较往年有所变化。在判断推理方面,题量减少5题,个别题型也取消了,但难度不减。与往年相比,虽然参考人数减了很多,但竞争压力依然不小。

行测考题偏难,紧扣社会热点

经过2个多小时的紧张考试,上午11点过后,不少考生陆续走出考场。

“时间不够啊,很多题目都是快速扫过去,都没看清楚就作答了。”不少考生表示今年考题偏难。对此,中公教育湖南分校校长杨合年认为,今年考题涉及了大量社会热点问

题,考题囊括了各学科、各领域的知识。

杨合年介绍,今年常识题的另一大亮点即图示题的出现。第9题以古代作战地图的方式对该战役发生的背景提问,结合了历史和地图两大领域的知识,这也是继2002年后,图示题再次“重出江湖”,凸显出国考命题形式的变化多端,难度加大。

申论关注社会道德

下午的申论考试主题是“化解社会道德危机,推进社会道德重建”。对此,大多考生表示,这是当下比较流行的话题,感觉有话可说。但考试难度有所提升,主要体现在材料的复杂程度、作答的字数要求和新题型的出现。

据了解,今年我省参考人数为3万余人,与去年的3.3万人相比,首次呈现下降趋势。

“国家出台的政策对于促进高校毕业生到基层就业,起到了一定效果。”杨合年分析,“公务员热”降温主要有三个原因,一是近几年就业问题有所缓解,求职者的就业选择更加多样化;二是很多人在报考时更加理性,不再抱着凑热闹的心理;三是一些高校毕业生还没有做好到县级以上基层工作的心理准备,放弃了报考。

据悉,预计2012年1月中旬公布公共科目笔试成绩、笔试合格线及进入面试人员名单。 ■记者 刘璋景

长沙8万重性精神病人可免费救治

本报11月27日讯 记者今天从长沙市政府办公厅了解到,《长沙市精神病人医疗救助办法》将于12月20日起施行,凡具有长沙市常住户口的精神病人均可视情况申请免费药物救助或住院救助。这项政策将惠及长沙8万余名重性精神病人。

按照《办法》,政府将免费为长沙市城乡精神病人提供基本的控制性药物、常规检测和重性精神病人住院治疗。只

要是长沙市常住户口,经县级以上(含县级)精神病医疗机构诊断的城乡精神病人,均可以申请药物救助。同时,经县级以上精神病医院评估,风险等级在3级以上或风险等级虽在3级以下但曾有肇事肇祸严重危害公共安全等暴力行为的重性精神病人,均可申请住院救助。

专业医护人员将定期到巡诊点免费为精神病人巡诊,并发放基本控制性精神

药品。定期免费对药物救助对象开展肝功能、血常规、心电图等必要的常规检查。

重性精神病人在定点医院住院的基本医疗费用,剔除医保支付费用、医疗保险金、超出医保规定的基本药品目录等费用后的个人自负部分予以全额救助。救助费用由区、县(市)民政部门与定点医院定期直接结算。

■记者 陈永刚